Вопросы для экзамена по физике 8 класс (профильная подгруппа)

1.  Строение вещества. Тепловое движение атомов и молекул. Броуновское движение. Диффузия. Взаимодействие частиц вещества.  Строение газов, жидкостей и твердых тел.
2. Давление и сила давления. Давление жидкостей и газов. Атмосферное давление. Закон Паскаля и его применение. Сообщающиеся сосуды. Гидравлические машины.

 3. Действие жидкости и газа на погруженное в них тело. Закон Архимеда. Условия плавания тел.

4. Тепловое равновесие. Температура. Связь температуры со скоростью хаотического движения молекул. Внутренняя энергия. Работа и теплопередача как способы изменения внутренней энергии.
5. Виды теплопередачи: теплопроводность, конвекция, излучение.

6. Количество теплоты. Удельная теплоемкость. Удельная теплота сгорания топлива. Плавление и кристаллизация. Удельная теплота плавления. Уравнение теплового баланса.

7. Кипение, испарение, конденсация. Зависимость температуры кипения от давления. Влажность воздуха. Характеристики влажности и их определение.

8. Принцип действия тепловых двигателей. Двигатель внутреннего сгорания.
9. Электризация тел и ее объяснение. Два рода электрических зарядов. Взаимодействие зарядов. Закон сохранения электрического заряда. Электрическое поле. Действие электрического поля на электрические заряды.
10. Электрический ток. Действия электрического тока. Сила тока. Напряжение. Амперметр. Вольтметр. 
11. Сопротивление. Удельное сопротивление. Закон Ома для участка цепи.

12. Последовательное и параллельное соединение сопротивлений
13. Работа и мощность электрического тока. Закон Джоуля-Ленца. Лампа накаливания. Предохранитель. Короткое замыкание.

1. 

ПИМЕРЫ ЗАДАЧ ДЛЯ ЭКЗАМЕНА ПО ФИЗИКЕ

1. Сопротивление проволоки площадью поперечного сечения 0,1 см равно 180 Ом. Какой площади поперечного Сечения надо взять проволоку той же длины и того же материала, чтобы ее сопротивление было равно 36 Ом? 
2. Сколько энергии выделится при кристаллизации и охлаждении до 27 С свинцовой пластинки размером 2*5*10 см? Недостающие данные взять в таблице.

3. Какую массу керосина следует сжечь, чтобы нагреть 3 л воды в алюминиевой кастрюле массой 500 г от 20 °С до 80 °С? Недостающие данные взять в таблице.

4. Железная заготовка, охлаждаясь от температуры 800 до 00 С, растопила лед, массой 3 кг,
взятый при 0 °С. Какова масса заготовки, если вся энергия, выделенная ею, пошла на плавление льда?

5. Кусок проволоки сопротивлением 80 Ом разрезали на четыре части и подключили их параллельно. Каково сопротивление соединения?

6. Две электрические лампочки мощностью 100 и 25 Вт включены параллельно в сеть с напряжением 220 В, на которое они рассчитаны. В какой спирали сила тока больше? Во сколько раз?
7. Электрическая цепь состоит из источника тока, который дает напряжение 6 В, лампочки сопротивлением 13,5 Ом, двух спиралей 3 и 2 Ом, ключа и соединительных проводов. Все детали соединены последовательно. Начертите схему. Найдите силу тока в цепи и напряжения, падающие на каждом потребителе.

8. В сеть последовательно включены электрическая лампочка и резистор.

Сопротивление нити накала лампы равно 14 Ом, а резистора 480 Ом. Каково напряжение на резисторе, если напряжение на лампочке 3,5 В?

9. Чему равны падения напряжения на 
Каждом резисторе, если вольтметр
показывает З0 В? 
Чему равна сила тока, протекающего 
через  каждый резистор, если
г1 == 1 Ом, г2 = 6 Ом, г З =12 ОМ.

10. Бронзовая статуэтка весит в воздухе 2,15 Н, а в воде — 1,15 Н. Имеет ли эта статуэтка полости? Все недостающие сведения взять из таблиц. Плотность бронзы 8700 кг/м3.
11. Какую силу надо приложить, чтобы удержать в воде мраморную плиту массой 81 кг?
